

ТРАУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В БАРЕНЦБУРГЕ

26 октября 2017 года в ходе авиационной транспортной операции в рамках текущей деятельности постоянно действующей Российской научной арктической экспедиции на архипелаге Шпицберген (РАЭ-Ш) произошел несчастный случай. В 16.10 мск исчезла связь с вертолетом Ми-8 Государственного треста «Арктикуголь», выполнявшим полет по маршруту пос. Пирамида — пос. Баренцбург.

На борту воздушного судна, упавшего в воду, было пятеро членов экипажа и трое научных сотрудников ФГБУ «АНИИ» Росгидромета:

Евгений Леонидович Баранов
(1974 г.р., командир)
Владимир Николаевич Фролов
(1978 г.р., второй пилот)
Алексей Владимирович Королев
(1964 г.р., инженер)
Алексей Александрович Паулаускас
(1978 г.р., бортмеханик)
Марк Эрнестович Михтаров
(1985 г.р., техник)
Олег Федорович Голованов
(1973 г.р., заместитель начальника сезонной экспедиции «Шпицберген-2017»)
Максим Валерьевич Каулио
(1992 г.р., инженер I категории сезонной экспедиции «Шпицберген -2017»)
Николай Николаевич Фатеев
(1989 г.р., руководитель химико-аналитической лаборатории РАЭ-Ш)

Научная группа возвращалась из поселка Пирамида, расположенного в 78 км от конечного пункта полета — пос. Баренцбург, после выполнения плановых гидрологических наблюдений и отбора проб в рамках программы экологических исследований.

В результате масштабных поисковых работ норвежских и российских спасателей были обнаружены и подняты на поверхность вертолет и тело Максима Каулио.

8 ноября 2017 года в доме культуры пос. Баренцбург состоялись траурные мероприятия в память о погибших и пропавших без вести при крушении вертолета в водах архипелага Шпицберген.

Проводились церковная и гражданская панихиды, а также поминальная трапеза согласно православной традиции. Церковную панихиду в домовом храме ДК проводил священник Русской православной церкви прихода Святой Княгини Ольги в Осло отец Павел. Он же открыл и гражданскую панихиду.

На панихидах присутствовали и выступили с поминальным словом губернатор Свальбарда Керстин Аскхольд, начальник отдела полиции конторы губернатора Улеякоб Мальмо, представители администрации Лонгйирбуена, Спасательной службы Норвегии, Красного Креста, Генеральный консул РФ на Шпицбергене В.Г. Николаев, директор рудника «Баренцбург» В.В. Киселев, представитель МЧС РФ, священник норвежской церкви Карл Ингве, представители Норвежского полярного института, Университета Свальбарда (UNIS) и начальник зимовочного состава РАЭ-Ш А.Л. Новиков.

Были сказаны прощальные слова погибшим, выражены глубокие соболезнования их родным, близким и коллегам. Высказана благодарность норвежским властям, лично госпоже губернатору за всестороннюю помощь, оказанную в проведении поисково-спасательных мероприятий, их отличную организацию, а также работникам Спасательной службы Норвегии, Красного Креста, служащим МЧС РФ и добровольцам, принимавшим участие в поисковых работах. Было подчеркнуто, что спасение людей — дело первейшей важности, объединяющее народы и стирающее национальные различия.

Максим Каулио похоронен 20 ноября на Городском Петергофском кладбище.

Пресс-служба АНИИ

Траурные мероприятия в доме культуры пос. Баренцбург.
Фото Д.А. Щербы.

